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MG (Media Gateway) – транспортний шлюз.
InP – обладнання інтелектуальної периферії.
Метою подальшого дослідження є створення програмної моделі розпо-

діленого SSP (Service Switching Point) та аналіз його характеристик.
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МЕТОДИКА КЕРУВАННЯ КОМПЛЕКСНИМ
КОЕФІЦІЄНТОМ ВІДБИТТЯ СТІН У ПРИМІЩЕННЯХ

Сучасні акустичні приміщення плануються для вирішення поставлених
задач. Наприклад, для прослуховування симфонічної або джазової музики –
зали філармонії; для запису мовних і музичних фрагментів – студії
звукозапису та телевізійного мовлення; для перегляду кінофільмів – зали
кінотеатрів. Але згідно з вимогами висунутими якістю сприйняття
акустичної продукції параметри приміщень повинні відрізнятися.

Відомі шляхи керування акустичними параметрами приміщень поляга-
ють в зміні архітектури приміщень або акустичних матеріалів та їх розташу-
вання в приміщенні. Це не завжди зручно бо потребує часу перебудови при-
міщення та високих економічних витрат.

Другим відомим шляхом є використання електронних систем керованих
ревербераторів, але воно в основному обмежено точеним розміщенням в
приміщенні та фіксованим рівнем реверберації. При цьому такі системи не
враховують дифузність складової звукового сигналу. Тому розробка системи
регулювання комплексного коефіцієнта відбиття стін у приміщеннях, що
адаптується до виду акустичної продукції тим самим керуючи акустичними
параметрами приміщень є актуальним завданням.

Розглянемо об’єм приміщення в якому можлива когерентна взаємодія
прямого звукового сигналу акустичної системи 1 та випромінюємого компе-
нсуючою акустичною системою 1', що розташована на деякій відстані )'(OOr

від відбиваючої ділянки стіни 3, як показано на рисунку 1.
У даному випадку звукові сигнали на акустичні системи 1 та 1’ пода-

ються паралельно, але в акустичній системі 1’ поступають через керовані
атенюатор, фазообертач по всьому спектру сигналу та лінію затримки.

Відбитий від стіни звуковий сигнал акустичної системи 1 когерентно
взаємодіє з прямим звуковим сигналом, що випромінюється з акустичної си-
стеми 1’.

Таким чином, змінюючи інтенсивність та фазу звукового сигналу акус-
тичної системи 1’ можна формувати необхідну інтерференційну картину по-
близу області заданої ділянки приміщення та як наслідок регулювати ком-
плексний коефіцієнт відбиття заданої ділянки стіни.
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Рисунок 1 – Принцип будови та розміщення акустичної системи відносно стіни
1 та 1’ – акустичніі системи; 2 – динамік акустичної системи; 3 – стіна;

4 – вимірювальний мікрофон; D – апертура динаміка; точка O – фазовий центр
динаміка;  – керований фазообертач по всьому спектру сигналу;

А – керований атенюатор; ЛЗ – керована лінія затримки

Звукове поле (мова, музика, симфонія) відрізняються своїми часовими та
просторовими когерентними властивостями, а саме часовою ког та просторо-
вою )(R кореляційними функціями:
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де cU – інтенсивність,  – час затримки.
Як показано в [1], часова когерентність звукових полів знаходится в

межах 03,001,0  ког секунд.
Звідси визначили простарову когерентність таких полів у межах

2,104,3  когR метрів.
Таким чином, визначені межі застосування та отримані результати до-

зволяють стверджувати про можливість використання керованої інтерферен-
ції когерентних звукових полів для керування основними акустичними пара-
метрами приміщень.

Звукові хвилі в закритих приміщеннях, багаторазово відбиваючись від
його поверхонь, утворюють складне поле коливального руху часток повітря.
Закони розподілу коливальної швидкості часток повітря, рівня звукового ти-
ску, напрямку поширення акустичної енергії в закритих приміщеннях визна-
чаються не тільки характеристиками джерел звуку, але також і геометрични-
ми розмірами, формою приміщення, здатністю стін, підлоги та стелі поглина-
ти та відбивати акустичну енергію.

Відповідно до рисунку 1 розглянемо принципи роботи такої системи.
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Звукове поле, що випромінюється акустичною системою 1 відбивається
від ділянки BB’ приміщення. Водночас з цим затримане звукове поле лінією
затримки ЛЗ випромінюється акустичною системою 1’ в такий час, що у по-
верхні відбиття від ділянки BB’ відбувається когерентна взаємодія звукових
полів обох акустичних систем.

Для таких умов необхідно забезпечити розміщення акустичної системи
1’ на відстані )'(OOr .

Таким чином, інтерференція звукових полів призводить до зміни амплі-
туди та фази відбитих сигналів, що впливає на основні акустичні параметри
приміщення в довільній точці зали, наприклад, точці А.

Беручи до уваги, що динамік акустичної системи розташовується на не-

великій відстані   
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, то "проекція" звукового поля на стіну підкоряєть-
ся законам ближньої зони випромінювача.

У зв'язку із цим накладається обмеження на лінійний розмір області до-
сить доброї взаємодії падаючої на стіну звукової хвилі та відбитої від стіни
хвилі. Ця умова має такий вигляд
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що забезпечує умови когерентної взаємодії сигналів.
Дана умова дозволяє визначити лінійний розмір половини діаграми

спрямованості динаміка акустичної системи на стіну BO ' , а саме
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За допомогою розміру BO ' визначається площа поверхні S , яку охоплює
діаграма спрямованості динаміка акустичної системи за формулою
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Розміщуючи акустичні системи за таким принципом можна за допомо-
гою цифрової обробки звукового сигналу керувати акустичними параметра-
ми приміщень.

Такий принцип дозволяє нарощувати кількість випромінюючих акусти-
чних систем і відповідно компенсуючих, при цьому кожна передаюча акус-
тична система (1, 2…n) повинна через відповідні лінії затримки (ЛЗ1,
ЛЗ2…ЛЗn), керовані фазообертачі ( n ...2,1 ) та відповідні атенюатори підк-
лючатись до кожної компенсуючої системи. Обмеження на кількість буде за-
лежити від динамічного діапазону акустичних систем.
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Отже запропонована методика керування акустичними параметрами без
зміни архітектури приміщення та використання акустичної обробки матеріа-
лами. Отримані результати дозволили визначити межі застосування керова-
ної інтерференції звукових полів та відстань розміщення акустичних систем
від стіни та між ними.
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ТЕХНОЛОГИИ КЭШИРОВАНИЯ В WEB-ПРИЛОЖЕНИЯХ

Постановка проблемы. В последнее время веб-сайты становятся все бо-
лее динамичными и интерактивными, требуют все больше ресурсов, а число
их посетителей все растет, что приводит к осложнениям в плане производи-
тельности. Небольшая задержка, даже всего полсекунды после щелчка по
ссылке – уже раздражает. Приходится закупать дополнительное оборудова-
ние, чтобы разгрузить старые машины, и вернуть мгновенное выполнение
сценариев на сайтах. Сайты требуют и вычислительную мощность, и место
на жестких дисках, однако пропорции развития сейчас таковы, что дешевле
выходит дополнительная память, чем процессор. Поэтому распространено
применение систем кэширования.

Однако разрабатывать для каждого проекта выгодную систему кэширо-
вания – трудоёмко, а приспосабливание уже существующих порой даже
сложнее. Поэтому не смотря на очевидные выгоды и разработчиков (их про-
дукт будет работать быстрее), и хостинговых компаний (меньше затрат на
оборудование) этот пункт часто опускается в технических заданиях.

Одним из способов решений этой проблемы – системы автокэширова-
ния, которые есть в любой относительно серьезной Web-CMS [1]. Эти систе-
мы автоматически отслеживают адрес страницы и параметры, которые ей пе-
редаются, и запоминают вывод сценария при этих параметрах, и при воз-
можности помещают его в кэш. Преимуществом является то, что кэширова-
ние будет работать с любой страницей, которая при одинаковых параметрах
всегда выдает одинаковый результат, и в то же время программисты сцена-
рия этой страницы вовсе не задумываются о необходимости кэширования, а
могут полностью сосредоточиться на основной задаче. Тем не менее, пра-
вильно спланированное кэширование для каждого отдельного случая всегда
даст лучший результат.

Цель работы. Найти компромисс между затратой большого количества
времени на разработку специальной системы кэширования, которые дают
лучший вариант, и использованием полностью автоматических средств, ко-
торые дают лишь малый прирост производительности, а в некоторых случаях
и вовсе не работают.


